

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felölős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.

Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. (Külföldre 24 K) Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.

Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Kéziratok nem adatkak vissza.

Bomlás

és rothadás jellemzi közállapotainkat minden vonalon. A hosszú háboru ki fárasztotta és azután megbontotta a magyar nemzet egységes sorait.

Bármerre tekintünk, közállapotaink züllöttséget, az erkölcs súlyedését és a polgári tisztesség nagymérvű lazulását látjuk. A polgári társadalmi rend alapja, a becsületes munka irott malaszt lett. Senki sem akar dolgozni, mindenki a könnyű életre törekszik.

Az öt éves háboru teljesen felemész-tette készleteinket. A termelés nem tart lépést a szükséglettel. Kivitelünk megszünt, behozatalra a közel jövőben kilátás nincsen. Valutánk oly mélyre süllyedt, hogy minden percben pénzügyi devalvációtól kell tartanunk.

E rendkívül káros állapotok megszüntetésének egyetlen eszköze a több termelés lenne, melyet csak a minden vonalon meginduló munka biztosíthat. A termeléstől várhatjuk pénzünk értékének javulását, és ennek nyomán a normális gazdasági élet felvételét.

Mindenkinek saját érdekében legelső és legfontosabb kötelessége, hogy erejének megfeszítésével dolgozzék, mert azt a felbecsülhetetlen pusztulást, amit a világháboru emberben és anyagiakban okozott, másként nem hozhatjuk helyre, sőt bizonyos, hogy munka nélkül végpusztulásunkba rohanunk.

Kétségtelen, hogy közállapotaink züllöttségét jelentékeny mértékben szerencsétlen politikai életünk idézte elő. A felkorbácsolt politikai szenvedélyek egymagukban is elégségesek lettek volna arra, hogy a magyar államhatalom erejét megbénítsák és a közrendet és normális gazdasági életet aláássák. De eljutott a fenyegető rém, a bolsevizmus is hozzánk és a súlyos válságot valószínű katasztrófa elé vitte.

A nemzetköziség rohamosan terjedő jelszava tért hódít mindenütt és ahelyett, hogy alkotna és építene, mindenfelé züllést és anarchiát teremt.

A mi magyarságunkat el nem veheti senki sem. Felre a rómlátókkal.

A történelem, az élet mestere bizonyítja, hogy egy nemzetet nem lehet erőszakkal a föld színéről eltüntetni, mert ha ideig-óráig elveszik is önállóságát, újra éléd az és még nagyobb erőre kap.

Összefogni tehát a belső rend érdekében és megfeszített erővel dolgozni a magunk és a köz javára, ez legyen életmentő jelszavunk. Ha ilyen erős közszellem lesz uralkodó, gazdaságilag újból megerősödünk és ezzel életünket és versenyképességünket biztosítjuk Európa népei között.

Ha van is okunk csüggedésre, nem szabad, hogy ez urrá legyen rajtunk, mert ez energiáinkat csökkenti és megbénítja életünket.

Megint csak a történelemre hivatkozunk, mikor arra utalunk, hogy a legválságosabb időben népek és nemzetek fokozottabb erővel dolgoztak, nagyobb lett tagjai között az összetartás, mert a veszély érzete mindig nagyobb erőt kölcsönöz és öntudatosabbá teszi az egyedekeket.

Bizalom tehát a jövőben és türelem az eseményekkel szemben. Türelmünk azonban ne a tétlen várakozás és do logkerülés, hanem a békés termelő munka legyen.

— Károlyi a népköztársaság elnöke. A nemzeti tanács Károlyi Mihály miniszterelnököt köztársasági elnökké kiáltotta ki, aki a szociálistáknak ajánlja fel a kabinetalakítást, amiről a munkástanács fog dönteni. A nemzeti tanács az államfő hatáskörét Károlyira, mint a népköztársaság ideiglenes elnökére ruházta. Károlyi a miniszterelnökség vezetésével és a minisztertanácsokon való elnökléssel Berinkey Dénes igazságügyminisztert bizta meg.

— Az első békeülés január hó 20-án lesz. Az előzetes békekonferencia tanácskozásai Párisban január 20-án kezdődnek. A megnyitó beszédet Clemenceau francia miniszterelnök tartja.

— **Andrássy külügyminiszter.** Lapzárta kor értesülünk, hogy gróf Andrássy Gyula a külügyminiszteri és Kövess Hermann a hadügyminiszteri tárcát elvállalták. Gróf Andrássy Gyulának sikerült az entente-államokkal az összeköttetést felvenni.

— **Román prefektus Marosvásárhelyen.** Szombaton délelőtt Marosvásárhelyen megjelent a megyeházán dr. Vescán János tekei ügyvéd, kit a nagyszabeni román kormány marostordai prefektussá nevezett ki. Elfoglalta a főispáni hivatalt és kijelentette, hogy az imperiummal együtt mindazon tisztviselőket átveszik, akik esküt tesznek. Az eskü alól vonakodókat elbocsájtják.

— **A Spartakuszok veresége.** Németországban a kormány csapatok a Spartakuszokat veres harcok után mindenütt megverték és megadásra kényszerítették. Liebknecht eltűnt.

Erdély jövője.

Erdély jövőjéről beszélgetést folytattam dr. Vlád Auréllal, a nagyszabeni román kormány pénzügyminiszterével.

Dr. Vlád Aurél pénzügyminiszter kijelentette, hogy Erdély autonóm, önálló államforma lesz saját kormányával. Erdély összes ügyeit a legdemokratikusabb eszmék alapján rendezik be. Ugy az állami, mint községi ügyekben a proporcionális, arányos választó jogot fogják behozni. S így a kisebbségek: magyarok, szászok érdekei számarányuk szerint képviselve lesznek. A magyarok és szászok elnyomásáról szó sem lehet. Mert minden község, ha egy nyelvű, maga szabja meg közigazgatási nyelvét. Kevert lakosságú községben pedig a bifurkacionális elv jut érvényre, úgy hogy más nyelvűsége miatt hátrányt senki sem szenvedhet.

Az igazságszolgáltatás minden népnek a saját nyelvén fog történni. E tekintetben is az igazság álláspontjára helyezkedett az erdélyi román kormány. Mert a bírónak nemcsak azt teszi kötelességévé, hogy értse az illető nép nyelvét, hanem azt, hogy az ő nyelvén is hozzon ítéletet.

Arra a kérdésre, hogy milyen viszonyban lesz Erdély Romániához, azt válaszolta, hogy: a hadügy, a vasut, posta-távírda és telefon közös lesz. Minden egyéb Erdély autonóm ügye lesz. És így a nevelés ügy is. Arról szó sincs, hogy a magyarok vagy szászok iskoláit elvegyék. Sőt ellenkezőleg minden községben, hol valamely népnek legalább 30—40 iskolaköteles gyermeke van, olyan nyelvű iskolát maga az állam fog felállítani.

Dr. Dénes István.

Üzletvezetői, raktárnoki vagy ehhez hasonló állást keres egy komoly megbízható több évi tapasztalattal bíró kereskedő. Cím a kiadóban. 1-3

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Előfizetőkinkhez.** A Csiki Lapok előfizetési díjai csak igen győren folynak be. A lapkiadás ma rendkívüli költségeket igényel, ez okból az előfizetési díjakat nem nélkülözhetjük. Hazafis tisztelettel kérjük előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat mielőbb beküldeni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben lapunk küldését beszüntetni leszünk kénytelenek. A postahivatalok pénzküldeményeket továbbítanak.

— **Ujévi üdvözlő plakáton.** Laca divizionárius, román tábornok Segesvárról, hol ideiglenes hadiszállása van, szokatlan, de modern formában plakátokon kívánt a Gergely-naptárbelieknek boldog és békés új esztendőt.

— **Hazasság.** Gubody Sándor Pál főhadnagy, a belügyminisztériumhoz beosztott határrendőrségi felügyelő eljegyezte özv. Nagy Sándorné leányát, Margitot.

— **Kirendelés.** A marosvásárhelyi főállamügyész Killényi Loránt brassói államügyészt Csikszerezdára rendelte ki.

— **Kinevezés.** Dr. Apáthy István, Kelet-Magyarország fő kormánybiztosa dr. Vákár P. Arthur gyermekgyógyászati lappiszterket fő kormánybiztossági megbízottá nevezte ki.

— **Felfüggesztett főszolgabíró.** Csikvármegye alispánja Zakariás Lukács gyermekgyógyászati főszolgabíró hivatali állásától felfüggesztette. A gyermekgyógyászati eljárás vezetésével dr. Márton László szépvízi főszolgabíró bízott meg. A szépvízi járást Puskás Imre tb. főszolgabíró vezeti.

— **A zetelakiak meggyilkolták papjukat.** A forradalom idejében a zetelaki bolsevista igazgatók meggyilkolták papjukat. Az erdélyi püspök interdiktum alá akarta vetni az egész községet, a hitközség törődelmes bánata, fájdalma és fogadalma azonban arra bírta a főpásport, hogy egyelőre ne éljen ezzel a jogával.

— **A státus jószágigazgatója.** Az erdélyi püspök Végh Mátyas Kálmán nagybajomi uradalmi intézett a püspöki birtokok jószágkormányozójává kinevezte. Az új jószágigazgató már elfoglalta állását.

— **Tanügyi kinevezések.** A magyar vallás- és közoktatásügyi miniszter Hlavica György és özvegy Baróthy Mártonffy Klára állami polg. isk. megbízott tanárokat a ditrói állami polg. iskolához a XI. fizetési osztály 3. fokozatába segédtanárokká kinevezte.

— **Tíz erdélyi megyében prefekturát szerveznek a románok.** A nagyszebeni román kormányzótanács elhatározta, hogy tíz erdélyi vármegye területére prefekturát szervez. A megyék élére már ki is neveztek a prefektusokat, még pedig a következők személyében: Marostordamegye: dr. Vescán János, Fogarasmege: dr. Vasu Oktávián, Hunyadmege: dr. Vasince Toma, Alsófehérmegye: dr. Topu János, Torda-aranyosmege: dr. Chirtop Zosin, Beszterce-Naszódmege: dr. Trifon Gavrilá, Szolnok-Dobókamegye: dr. Mihály Tivadar, Szebenmege: dr. Comsa Nikolans, Kisküküllőmege: dr. Calutin Martin, Nagyküküllőmege: dr. Roman Dionisie. Az eddigi megállapítás szerint a megyék közigazgatási beosztása a régi marad, valamint a megyék székhelyei sem változnak meg. Eddig négy vármegyében történtek intézkedések a közigazgatási imperium átvételére a román nevezeti tanácsok részéről a nagyszebeni kormányzótanács rendelkezése folytán. Ez a négy vármegye Kis- és Nagyküküllő, Beszterce és Fogaras. Az ott levő magyar tisztviselőket felszólították az eskü letételére.

— **Gyászrovat.** Id. Lázár Péter gyermekgyógyászati orvos és birtokos, a Gyergyói Első Takarékpénztár R. T. h. vezérigazgatója, 64 éves korában, folyó hó 7-én elhunyt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Benedek Gábor csikszentkirályi földbirtokos,** 46 éves korában, folyó évi január hó 14-én a csikszerezdi kórházban elhunyt. Holttestét Csikszentkirályra szállították és folyó hó 16-án temették el.

— **Gyufahiány.** Az utóbbi időben az egész vármegyében rendkívül nagy gyufahiány tapasztalható. Dobozonként a kereskedők 30-40 fillért kértek, de ma már ilyen áron sem kapható. A gyufamizériának oka az, hogy a legközelebbi, kolozsvári gyufagyárnak munkaejeje és a gyufagyártáshoz szükséges faanyag nincs. Ehhez járul még a szállítási nehézség.

— **A román katonai parancsnokság rendeletei.** A román katonai parancsnokság a megszállott területeken több rendeletet adott ki, melyek felragasztásokon is közzétették. E rendeletek megtiltják az idegen (osztrák-magyar) egyenruhák viselését, elrendeli a fegyverek és robbanó anyagok beszállítását, szigorú büntetéseket állapít meg vagyonmegsemmisítési törekvéseknél és románellenes értesek nyilvánításánál, életbelépteti a cenzurát a sajtóművekre, irodalmi és képművekre, zeneművekre és filmekre, megtiltja a gyülekezést, elrendeli a lakohelymegjelölést, védi az ipari berendezéseket, elrendeli az osztrák-magyar és német kincstári javak bejelentését és kimondja az ingyenes szállásadási kötelezettséget.

— **Kinevezés.** A magyar népkormány Kocz Gyula alezredest ezredesnek nevezte ki.

— **Halálos szerencsétlenség.** Gyergyószentmiklósban Vizkereszt napján a felgyújtott és megsemmisített munició raktáraknál gyermekek és felnőttek kintak fellelhető értékek után. Kutatás közben egy visszamaradt ekrazitos szelence felrobbant és öt fiúgyermek darabokra pégett, egy leányt és egy férfit halálosan, többeket pedig súlyosan megsebesített. Az ekrazit a felismerhetetlenségig darabokra tépte Portik János 15 éves, Portik Antal 11 éves, Brun János 13 éves, Brun Fülöp 8 éves és Magyar István 13 éves gyermekeket. Kulcsár Róza a kórházba szállítás közben, Kulcsár Ferenc a kórházban halt meg. Ambrus József 12 éves gyermek tüdőbőrülést kapott. Állapota súlyos. Ambrus József a kihallgatás során azt vallotta, hogy társaival rödlit kerestett. A szerencsétlenséget azzal magyarázza, hogy egy előtte ismeretlen asszony a srápnél-hüvelyek között mozsárnak valót kerestett és a robbanás e közben történt. A helyszínén a hatóság emberei darabokban gyűjtögettek össze a szerteszét heverő emberi testrészecskéket. Egy tenyérnyi ép testrész nem került bele a szalmával behintett szekérbe. Lassanként öt gyermek hullája került elő a kormos, sáros húsdarabokból. Az apák és anyák megtörve sirtak a gyászszék körül. A rettenetes szerencsétlenségéből okulhatnak a hatóságok és közönség egyaránt.

— **Fogászati műterem.** Dr. Veress Sándor vm. tisztii főorvos fogászati cikkek beszerzéséért Budapestre utazott. A legközelebbi időben fogászati műtermet fog nyitni, melyre igen nagy szükség van.

— **A posta és a Csiki Lapok.** Ugy a vidékről, mint városunkból igen sokan panasszal fordultak lapunk kiadóhivatalához amiatt, hogy a Csiki Lapokat az utóbbi időben nem kapják meg. Kiadóhivatalunk a lapot gyorsan és pontosan minden előfizető címére egy időben expedálja s miután a Csiki Lapok a román katonai parancsnokság előzetes cenzurája alá esik, lapunkat feltartóztatni, lefoglalni vagy elcsikasztani senkinek sincs joga. A Csiki Lapok példányai kétségtelenül a postán ka'lódnak el, ez okból felkérjük előfizetőinket, hogy lapunkat a postahivataloknál követeljük és reklamáljuk, mert lapunk elmaradása csakis a posta mulasztása lehet. Ha felszólalásuknak eredménye nem volna, tegyék meg panaszt az illetékes kolozsvári posta és távírda igazgatósághoz vagy panaszukat hozzák kiadóhivatalunk tudomására.

— **Jakab Ödön-alap.** Jakab Ödön elhalálása alkalmával elhunyt tisztelői és barátai koszorúmegváltás címén több száz koronát adtak össze, hogy abból egy jótékony célnak alapot létesítve, örök emléket állítsanak elhunytának. A gyűjtést Vákár Lajos ur, lapunk kiadója vállalta el, kinél a gyűjtőív bárki részére rendelkezésre áll. Minthogy az alap létesítése legközelebb megtörténik, a gyűjtőívet elhunyt barátainak és tisztelőinek figyelmébe ajánljuk.

— **A jegyzők elhelyezése.** A működésükben akadályozott közigazgatási alkalmazottak kormánybiztosra a menekült vagy más okból székhelyüktől távol tartozkodó községi jegyzők elhelyezését megkezdte. Az elhelyezésre vonatkozó rendeletek a Budapesti Közlönyben jelennek meg. Az érdekeltek külön írásbeli rendeletet nem kapnak. A kormánybiztos tehát ez uton is felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy a Budapesti Közlöny-t állandóan kísérik saját érdekükben is figyelemmel.

— **As erdélyi fatermelés biztosítása.** A román kormány meghívására a magyar fatermelők értekezletre jöttek össze Nagyszebenben. A megállapodások értelmében a román kormány hozzájárult ahhoz, hogy az üzemek teljes erővel folytassák a termelést. Megengedi a termelőknek, hogy a demarkációs vonalon túlra, tehát a meg nem szállott Magyarországra területre is vihessenek át, de csakis kompenzáció alapon, vagy abban az esetben, ha Magyarország élelmiszert küld a fatermelőkben dolgozó munkások részére. Gondoskodni fog a román megszállt csapatok parancsnoksága arról, hogy az üzemek ne szenvedjenek hiányt munkaerőben. A megszállt területre vonatkozóan elvként kimondották a szabadkereskedelmet és szabadforgalmat. Felkérte a román delegátus a magyar érdekelteket, hogy alakítsanak szervezetet, hogy együttesen tárgyalhasson velük s közösen tájékoztassák kívánásaikat és szükségleteiket felől.

— **A kéményseprőipar megszüntetése.** A magyar népkormány a Budapesti Közlönyben múlt év december 31-én megjelent számában közzétett 6659-1918. M. E. számú rendeletével a kormány a kéményseprést a városi törvényhatóságokban és a rendezett tanácsú városokban községi, a városi törvényhatóságok egyéb területén pedig törvényhatósági feladattá teszi. Azt a területet, amelyre az ezidőszerint hatályban levő akár reáljogi, akár személyes kéményseprő iparjogosultságok az irányadó szabályrendelet értelmében kiterjednek, közüzemek felállítására végzett szabályrendelettel vagy sürgős esetekben kereskedelemügyi miniszteri rendelettel oly területre lehet szorítani, amelyen az iparjogosult önmagát és a vele szemben tartásra jogosult személyeket a kötelező kéményseprői tenivalóknak díjszabásszerű díjért való teljesítéséből tisztességesen eltarthassa. Újabb engedélyt a kéményseprőipar gyakorlására senkinek sem lehet adni. A kereskedelemügyi miniszter közvetlenül megvonhatja a kéményseprő iparjogosultságot attól, aki a háború idején katonai szolgálatot teljesített segédnek vagy tanoncuk alkalmazásába vételét felhívás dacára alapos ok nélkül megtagadja.

— **Szenzációs műsor.** A csikszerezdi Edison mozgószínházban folyó hó 19-én d. u. 4-6 ig és este 7-9 óráig a következő gazdag műsor kerül bemutatásra. 1. „Sorsüldözött” drámai játék 3 felvonásban. 2. „Budakézi szerelem”, vigjáték 3 felvonásban. 3. „Természet utáni felvétel”. Helyárak: számozott ülés az erkélyen és földszinten 4 K, II-ik hely 3 K, III-ik hely 2 K, gyermekjegy 1 korona.

— **Uj változás a máv. erdélyi vonalain Naponként és másnaponként közlekednek a vonatok.** A magyar államvasutak kolozsvári üzletvezetősége ma egy újabb hirtelményt bocsátott ki, amely pontosan közli az erdélyi személyvonatok menetrendjét. Az üzletvezetőség értesítése szerint ez a változás már érvényben van és további intézkedésig érvényben is marad. Az új, csak személyszállítással közlekedő vonatok Erdélyben így érkezőnek, illetőleg indulnak: 1. Naponként közlekednek: a Budapest k. p. udvarról nappal 9 órakor induló és Brassóba nappal 4 óra 53 perckor érkező 512 sz. A Brassóból nappal 1 óra 05 perckor induló és Budapest k. p. udvarra éjjel 6 óra 10 perckor érkező 511 sz. A Kolozsvárról nappal 11 óra 44 perckor induló és Brassóba éjjel 1 óra 59 perckor érkező 514 sz. A Brassóból éjjel 2 órakor induló és Kolozsvárra nappal 3 óra 23 perckor érkező 513 sz. A Brassóból éjjel 5 óra 13 perckor induló és Predealra nappal 7 óra 46 perckor érkező 556 sz. A Predeáról nappal 11 óra 07 perckor induló és Brassóba nappal 12 óra 15 perckor érkező 511 sz. A Székelykocsárdról éjjel 5 óra 40 perckor induló és Marosvásárhelyre nappal 7 óra 29 perckor érkező 8016 sz. A Marosvásárhelyről nappal 11 óra 28 perckor induló és Brassóba éjjel 9 óra 26 perckor érkező 8004 sz. A Brassóból éjjel 5 óra 31 perckor induló és Marosvásárhelyre nappal 4 óra 50 perckor érkező 8001 sz. A Marosvásárhelyről éjjel 6 óra 25 perckor induló és Székelykocsárdra 8 óra 22 perckor érkező 503 a) sz. A Bánffihunyáról éjjel 5 óra 31 perckor induló és Kiskalotára nappal 6 óra 38 perckor érkező 6912 sz. A Kiskalotáról nappal 7 órakor induló és Bánffihunyadra éjjel 8 órakor érkező 6911 sz. Az Aranyosgyéresről éjjel 4 óra 52 perckor induló és Tordára éjjel 5 óra 14 perckor érkező 7914 sz. A Tordáról éjjel 3 óra 54 perckor induló és Aranyosgyéresre 4 óra 14 perckor érkező 7911 sz.

— **A megszállt területeken levő hadapródiskolák.** A fő kormánybiztosság a következő értesítést adta ki a megszállt területeken levő hadapródiskolák növendékeinek jelentkezése tárgyában. A magyar hadügyminisztérium 13. 48-9. sz. rendelete alapján a temesvári hadapródiskola első évfolyama Kismártonba, második évfolyama Hajmáskérre, harmadik és negyedik évfolyama Budapest-Hüvös-völgybe megy. A nagyszebeni hadapródiskola azon növendékei, kik más intézetbe öhajtják áthelyezésüket, azonnal vonuljanak be a budapesti hadapródiskolába, ahol tovább szétosztják őket. A marosvásárhelyi alreális-kola növendékei pedig Nagykanizsán jelentkezzenek. Kívánatos, hogy a megszállt területekről Budapestre átutazó növendékek a hadügyminisztérium 20-ik osztályában további irányításukat kérjék.

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.

Alulírott Zakariás Gerő kijelentem, hogy a Tompos Károly csikicsói jegyző ur és családja ellen általam elkövetett szóbeli sértésekért a csikszeredai járásbíró előtt ellenem folyamatba tett B. 1357—1918. sz. büntető perben a mai napon bocsánatot kértem, a mit ezennel a nyilvánosság tudomására hozok.

Csikszereda, 1919. évi január hó 14.

ZAKARIÁS GERŐ

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

4976—1918. szám.

1—2

HIRDETMÉNY.

Kézdivásárhely város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező

VIGADÓ SZÁLLODA

1919. április hó 24-től, 1925. április 24 ig terjedő 6 évre 1919. február 10 én délelőtt 9 órakor a városi gazdasági hivatalban nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

A szálloda ára:

1. A földszinten egy kávéház, két étterem, nyolc vendég szoba, egy a főtérre nyíló bolt-helyiség és a vendéglős részére fentartott magánlakásból. Az emeleten a főtérre néző oldalon négy vendég szobából.

Az emeleten van egy állandó színpaddal ellátott diszterem, mely nem képezi a bérlet tárgyát.

A szállodához tartozik még mosóház, téli tekepálya, jégverem, istálló, pince, padlás és egyéb szükséges melléképület.

A szálloda és hozzátartozó melléképületek kikiáltási ára 6100 korona, melynek 10% bannatpénz gyanánt az árverés előtt az árverést vezető bizottság kezeihez leteendő.

Írásbeli ajánlat is elfogadtatik, de azért a szóbeli nyilvános árverés feltétlenül meg fog tartatni.

A városi tanács fenntartja a jogot magának, hogy az árverezők között az ígért árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson. Részletesebb felvilágosítás nyerhető a gazdasági hivatalban.

Kézdivásárhely, 1919. január 10.

A városi tanács:

Dr. Molnár Dénes,
h. polgármester.

Nyomdai munkák végzéséhez egy női munkaerő fizetéssel felvetetik lapunk nyomdájában. Jó írás megkivántatik.

Fedélcserepet, palát, meszet, cementet, gipszet, stucatur nádat, cementcsöveket, kutyűrűket stb., stb., mindenféle építési anyagot állandóan raktáron tart az azok bármikor kaphatók

Nagymihály Sándor csikszeredai, tunsádi, sepsiszentgyörgyi és kézdivásárhelyi építési anyagraktáraiból.

25—

Csikszeredai Takarékpénztár R.-társaság. Hirdetmény.

A Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság és a Központi Takarékpénztár Részvénytársaság Csikszeredában, 1918. év december hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlései kimondották az egyesülést.

Ezen határozat értelmében:

1. A Központi Takarékpénztár Részvénytársaság Csikszeredában, beolvad a Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaságba.

2. A Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság a beolvastással kapcsolatosan 500.000 korona alaptőkéjét 2500 darab, egyen-

kint K 200.— névértékű új részvény kibocsátásával 1.000.000 koronára emeli fel.

3. A Központi Takarékpénztár részvényei olyképp cseréltetnek ki, hogy minden 2 darab részvény és 56 korona készpénz ráfizetés ellenében egy darab 200 korona névértékű új kibocsátású Csikszeredai Takarékpénztári részvény adatik ki. A kicserélés a Csikszeredai Takarékpénztár főintézeténél Csikszeredában 1919. év január hó 15-től 1919. év február hó 15 ig eszklözlendő. Ezen időn túl a készpénz befizetés után 5% kamat fizetendő. Mindazon Központi Takarékpénztári részvények, melyek fenti módon 1919. év június hó 30-ig nem cseréltetnek be, semmisenek tekintetnek, az ezek helyett kibocsátott Csikszeredai Takarékpénztári új részvények az igazgatóság által állami közjegyző közbejöttével értékesítetnek. A tartalékalapot illető, valamint az értékesítéssel felmerült költségek levonása után fenmaradott összegek az illető részvényesek javára bírói letétbe helyeztetnek.

4. Az újonnan kibocsátandó 2500 drb részvényből ilymódon a Központi Takarékpénztár részvényeinek kicserélésére 600 darab részvény használtatik fel. A fenmaradó 1900 drb részvényből 1250 drb részvényre elsősorban a Csikszeredai Takarékpénztár rt. régi részvényesei bírnak elővételi joggal olyképpen, hogy minden 2 drb régi részvény után 1 drb új részvényt jegyezhetnek; másodsorban pedig 300 drb részvényre a Központi Takarékpénztár rt. volt — a kicserélést már fogantatosított — részvényesei szintén 2:1 arányban; végül 350 darab új részvény nyilvános aláírásra bocsátatik és bárki által szabadon jegyezhető. Ez utóbbi tételre nézve tulajjegyzés esetén fentartja az igazgatóság ama jogát, hogy a jegyzéseket legjobb belátása szerint leszállítsa.

5. A kibocsátandó új részvények a régiekkel mindenben egyenlők, 1919. évtől járó szelvényeknek lesznek ellátva, az 1919. üzleti év eredményében részesülnek.

6. A Csikszeredai Takarékpénztár rt. régi részvényeset, valamint a Központi Takarékpénztárnak volt — a kicserélést már fogantatosított — részvényesei a részvénykönyvek bemutatása mellett elővételi jogukat a 4. pont szerint 1919. év február hó 15. bezárólag gyakorolhatják. Az elővételi jog nem gyakorlása folytán esetleg visszamaradó részvénytulajdonságot az igazgatóság szabadkézből értékesíti.

7. A nyilvános aláírásra bocsátott és bárki által szabadon jegyezhető részvénytulajdonság jegyzési határideje 1919. év március hó 15. bezárólag.

8. A kibocsátandó új részvények átvételi árfolyama a Csikszeredai Takarékpénztár régi és a Központi Takarékpénztár volt részvényesei részére részvényenkint K 260.— teljesen új részvényesek részére K 275.— Ez árfolyamértékből K 200 — a részvénytőkét illeti, míg a költségek levonása után fenmaradó összeg a tartalékalap javára fog iratni.

9. A befizetések következőképp teljesítendőek: első részlet a jegyzés vagy elővételi jog gyakorlása alkalmával és pedig részvényenkint K 100.—; második részlet címén 100 korona 1919. év március hó 31-ig, végül a régi részvényesek által K 60.—; új részvényesek által K 75.— 1919. év április hó 15-ig. Minthogy pedig a részvények 1919. év január hó 1-től kezdődőleg részesülnek osztalékban, a befizetők tartoznak befizetőseik után 1919. év január hó 1-től a mindenkori befizetés napjáig számított 5%-os kamattal megfizetni. Viszont a jegyzés alkalmával akár több részlet, avagy az egész összeg is egyszerre lefizethető.

10. A részletek késedelmes befizetése, vagy a befizetés elmulasztása a jegyzés törlesztés vonja maga után és a már befizetett összeg a tartalékalap javára fordítottatik s a törölt részvények helyett az igazgatóság új részvényeket bocsáthat ki.

11. Vidéki részvényeseknek, a fenforgó néhez közlekedési viszonyokra való tekintettel, levélbeli megkeresésre a követendő eljárást illetőleg érdemi választ adunk.

12. Az új részvények elkészítése után adatnak ki.

Csikszereda, 1919. január hó 2.

2—3

Az igazgatóság.

Sz. 16920—1918.

ai.

Pályázat.

Csikvármegye törvényhatósági utbiztosi állás Csikszereda és Ditrószekhellyel üresedésbe jött, 1400 korona kezdőfizetéssel és szabályrendeletileg megállapított lakpénzzel, uti és iroda stánnnyal, négyévenkint 200 koronával, 16 év után összesen 2200 koronáig emelkedőleg javadalmazott utbiztosi állás betöltendő.

Ennek folytán az említett állásokra pályázni kívánók felhivatnak, hogy a katonai kötelezettség teljesítését, továbbá írás és nyelv ismereteiket, szakképzettségüket, eddigi foglalkozásukat valamint életkorukat, egészségük voltát igazoló okmányokkal felszerelt, sajátkezűleg írt folyamodványukat a vármegye főispánjához címezve, folyó évi március hó 15 ig a mennyiben közszolgálatban vannak, előjáró hatóságuk útján, különben pedig közvetlenül hozzám terjesszék be, megjegyezvén, hogy az említett állások, rokkant illetve az 1873. évi II. t.-c. értelmében kiszolgált és igazolvánnyal ellátott altisztek számára vannak tartva.

Ily minősítéssel nem bíró egyén csak azon esetben fog kineveztetni, ha jogosítvánnyal bíró altiszt nem jelentkeznék.

A kinevezés ideiglenes, a véglegesítés a szabályszerű képességű vizsgának egy évi szolgálat utáni sikeres letételétől tétetik függővé.

Csikszereda, 1919 január hó 9 én.

Alispán szabadságon:

Szász Lajos,
főjegyző.

Sz.: 469—1918.

hg. ni.

HIRDETÉS.

Az Országos Hadigondozó Hivatal Feketefalu községben (Szatmárvármegye) a Korponay Kornél gyümölcsgazdaságában 50 rokkant katoná számára egy egyéves gyümölcs és kertgazdasági rokkanttanfolyamot letesített. Az intézet címe: „Az Országos Hadigondozó Hivatal feketefalui kertgazdasági rokkanttanfolyama.” A tanfolyam 1919. évi február 1-én kezdődik és a következő év február 1-ig fog tartani. A tanfolyamot elvégzett rokkant katonák szakszerű kiképzést nyernek mindenféle kertmunkában, gyümölcs és zöldség termelésben, szőlőkezelésben, méhészetben, a téli hónapok alatt egyszerű gazdasági eszközök készítésében, esetleg a kosár fonásban stb.

As Országos Hadigondozó Hivatal intézetei a tanfolyamra jelentkező hadisérülteket (rokkantakat) alkalmatlóságuknak megálapítása után előzetes értesítés és a reájuk vonatkozó összes iratok megküldése mellett, saját hatáskörükben, rövid uton helyezhetik át az említett kertgazdasági rokkanttanfolyamra, míg az intézetek kötelékébe nem tartozó rokkantnak a tanfolyamra való beutalásukat az Országos Hadigondozó Hivaltól írásban, vagy személyesen kell kérelmezniük.

Felkérem a községi hadigondozó bizottságok elnökségeit, hogy a tanfolyam megnyitási idejét és annak célját saját működési körletükben hirdessék ki és a jelentkező rokkantakat sziveskedjenek népirodánkhoz utasítani.

Csikszereda, 1918 november hó 20-án.

HAJNOD IGNÁCZ s. k.,

hg. ni. igazgató.

Értesítés!

Székely és Réti erdőnyészi bútorgyár r. t. Marosvásárhelyt, előnyösen ismert cég, intézetünknel

mintaszobákat

helyezett el, melyek minőség és ár tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák intézetünk külön helyiségekben megtekinthetők és megrendelések ugyanitt foglaltatnak. 20--

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja
Csikszereda.

Műhely megnyitás!

Alólirott a nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy Csikszeredában, Mikó-utca 21. sz. alatt (özv. Nagy Ferencné-féle ház)

KOCSIGYÁRTÓ, NYERGES ÉS KÁRPITOS MŰHELYT

nyitottam. Elvállalok mindenféle kárpitos munkát, diványok, matracok, kocsik és szekérülések áthuzását, valamint kocsik és szánkók festését, fényezését és párnázását, a legpontosabb idő alatt, jutányos árak mellett.

A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel
Szabó János, kocsigyártó.

FAJBOROK

u. m.: rizling, leányka, tramin, bakar, oportó stb. jutányos áron kaphatók bármilyen nagy mennyiségben és kölesön hordókban. Valamint mindennemű

SZESZESITALOK,

cognac és likör is kicsinyben és nagyban. — A tisztelt vevők becses pártfogását kéri

Neumann Benő Szászrégen.

37—

VIZSGÁKRA

a polgári- és középiskola minden osztályából, érettségire, felvételi vizsgákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, felelőség mellett készít elő a

Zsoldos tanintézet
Budapest, VII., Dohány-u. 84.
Telefon 32-40.



Kaszáló-tag sarjút, szénát bőven termő három es föl holdas, a taploczai határban, az Olt mellett, eladó.
Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal nyújt.



Értesitem az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy Csikszeredában, a Hargita-utca 30. szám alatt **női kalapátalakítás valamint női ruha varrással** foglalkozom s elvállalok minden e szakmába vágó munkát, gyors és izléses kivitelben. Szíves pártfogást kér kiváló tisztelettel
Olajos Józsefné, Csikszereda.

Uj fodrász- és borbély-üzlet!

Alólirott tisztelettel értesitem Csikszereda város és vidéke férfi közönségét, hogy 4 évi haretéri szolgálat után szerencsésen hazaérkeztem és 1919. január 1-én

FODRÁSZ- ÉS BORBÉLY-ÜZLETEMET

Csikszeredában, Kossuth Lajos-utca (Grünwald-féle ház) ismét megnyitottam. Midőn ezt bátor vagyok a m. t. közönség szives tudomására hozni, egyben biztosítom a pontos és tisztességes kiszolgálásról. Kiváló tisztelettel

Bartha Károly fodrász és borbély, Csikszereda

3-3

Kossuth Lajos-utca (Grünwald Albert-féle ház).

Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság.

A m. kir. osztály-  sorsjáték főarúsítója.

Üzletköre:

- Pénzbetétek** átvétele betétikönyvecskére és folyószámlára előnyös feltételek mellett.
- Kölcsönök** folyósítása váltóra, kamatos kötelezvényre, törlesztésen (annuitásos) jelzálogkölcsön ingatlanokra 15, 20, 25 évi időtartamra. Kereskedőknek előnyös feltételek mellett áruhitelt nyújt.
- Előlegeket** nyújt értékpapírokra mérsékelt kamat mellett.
- Zálogkölcsönöket** folyósít arany és ezüst tárgyakra.
- Értékpapírok** vétel és eladása mindenkor a pontos napi árfolyamon.
- Tőzsdei megbízások** teljesítése a budapesti értéktőzsdén, a legelőnyösebb feltételek mellett.
- Szelvények** díjmentes beváltása. Üzletfeleinek a 4%-os magyar koronajáradék szelvényeket már 10 nappal az esedékesség előtt beváltja költség levonás nélkül.
- Külföldi pénznemek és ércpénzek** vételét — eladását, mint a Devizaközpont bizományosa, mindenkor a pontos napi árfolyamon közvetíti.
- Vagyonkezelés** elvállalja értékpapírok, okiratok megőrzését és szakszerű bankári kezelését, sorsolások ellenőrzését.
- Minden pénzügyi- és tőzsdei** szakkérdésben szívesen és díjtalanul szolgál kimerítő felvilágosítással.
- Mint a m. kir. osztály-sorsjáték főarúsítója foglalkozik osztály-sorsjegyek eladásával.**
- A magyar hadikölcsön kötvények vételét és eladását előnyös feltételek mellett közvetíti, azokra olcsó kamatláb alkalmazásával előleget nyújt, szelvényeit költségmentesen beváltja.

23—

Eladó tűzifa és faszén.

Az Udvarhelymegyei Fatermelő Részvénytársaság lövétei bükkerdejében (a régi festékmalomnál)

egy szekér bükk hulladékfa 10 korona
egy ürméter 1 méteres bükk hasáb tűzifa 20 korona
egy hektoliter faszén 7 korona

Venni szándékozók bárcát **Jakab Gyulánál** Csikszeredában válthatnak, a fuvarosok pedig a lövétei festékmalomnál **Szabó János** munkavezetőnél kell jelentkezzenek.

UDVARHELYMEGYEI FATERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

9—